

课后服务【有转优】 【精准滴灌】护成长

海口26.3万名学生享190余项特色课程



椰城32所学校启动“寒假带娃”模式 家长可通过多渠道自愿报名

收费标准

中小学托管服务费按每生每课时2.4元标准收取
校外机构托管服务费每生每课时不超过5元

托管时间

1月19日至2月6日(周一至周五)
每天8:30—11:30、14:30—17:30

服务内容

以基本看护为主,合理提供其他服务,确保学生得到充分休息。不得组织集体补课、讲授新课,不增加学生课业负担

本报1月13日讯(记者肖卫香)1月12日,海口市教育局发布通知,明确2026年寒假托管服务报名正式开始。寒假期间,全市共有32所学校提供托管服务,可提供6145个托管名额。有需要的家长可自愿报名。中小学寒假托管服务费按每生每课时2.4元的标准收取,校外机构托管服务费不超过每生每课时5元。

据了解,2026年寒假托管服务时间原则上为1月19日至2月6日(周一至周五),每天托管时间段原则上为:8:30—11:30、14:30—17:30。内容方

面,寒假托管服务以基本看护为主,合理提供其他服务,确保学生得到充分休息。不得组织集体补课、讲授新课,不增加学生课业负担。寒假托管服务初中班额控制在50人内,小学班额控制在45人内,幼儿园每班控制在30人内。

2026年寒假托管服务学校为我市部分中小学和幼儿园。服务学校面向社会提供托管服务,不局限于本校学生。各服务学校(幼儿园)将通过官网、官微等渠道向社会公布寒假托管报名事项,家长可通过电话、二

维码、现场报名等形式咨询和报名。根据要求,各托管学校将在提供基本看护的基础上,精心规划课程安排,广泛开设体育、阅读、劳动、科技等多样化课程。将通过积极开放图书馆、运动馆等资源设施,开设阅读课、劳动课、科技课等课程。有条件的学校(幼儿园)在确保安全健康的情况下,还将通过学校食堂、第三方集中供餐等方式,为有需求的学生提供午餐午休服务。

记者走访获悉,截至1月13日,各相关学校已开始筹备“带娃”前相关事

项。市五源河幼儿园正筹备推出足球、篮球、乒乓球等运动社团,以及趣味阅读活动。海南华侨中学将首次开设科技课程“模型拼装与制作”,培养孩子的团队意识和创新精神。海口海港学校将结合体育办学特色,面向初中学生推出体育类寒假托管服务。

市教育局相关负责人介绍,寒假托管服务是为了满足广大家长需求,切实解决学生寒假“看护难”问题。通过“官方带娃”,为学生提供妥善照护,满足孩子们假期的多元成长需求,助力他们度过充实有意义的寒假。

海口“护苗”行动进行时



活动中,青少年在家长的协助下制作马年立体手持花灯,寄托新年愿望。

公益课堂迎新春 传统文化润童心

本报1月13日讯(记者周慧摄影报道)1月10日,海南(海口)青少年活动中心举办迎春主题活动,为青少年假期注入温暖而明亮的文化底色。活动围绕迎接新春、生肖文化等内容展开,引导青少年在传统文化浸润中感悟中华优秀传统文化魅力。

“马在十二生肖中居第七位,与十二地支‘午’相配,象征着动力、活力与成功。”活动精心设计了“新春第一课·志在未来”主题学习环节,老师为孩子们系统讲解生肖马的文化内涵。活动中,孩子们不仅聆听了天马传说、伯乐相马等经典故事,更在互动环节中分享了对未来的美好憧憬,纷纷写下自己的新年成长计划,将“一马当先”的进取精神转化为个人发展的具体目标。

在“巧手迎春”手工实践环节,孩子们动手制作寓意深远的马年立体手持花灯。经过剪裁、粘贴、装饰等步骤,一盏盏寄托着新年愿望的花灯在巧手中诞生。孩子们在花灯上书写新年寄语,将个人小目标与自贸港建设的大愿景巧妙融合,让传统手工艺承载起新时代青少年的梦想与担当。

此次活动将传统文化体验与未来规划引导相结合,增强了青少年的文化自信与动手能力。

即时评论

远离“数字泔水” 给孩子一个充盈假期

显现,是对其身与心的严重腐蚀。

究其根本,这是“流量至上”的结果。部分内容生产者与平台罔顾社会责任,为了吸引注意力、赚快钱,批量生产低质内容,不仅直接污染了网络空间,还在一次又一次的传播下形成恶性循环。数据显示,我国未成年网民规模已突破1.96亿,清除泛滥横流的“数字泔水”迫在眉睫。这并非一方之力能完成,需要内容生产者坚守道德底线,努力成为优质“精神食粮”的供给者;需要相关平台做好内容把关,强化对优质内容的推荐;也需要家庭和学校用心护航,帮助孩子正确上网、充实假期。

假期时光,是与孩子增进互动和情感的契机。希望各方共同努力,为孩子们营造良好的成长空间,别让他们“泡”在没营养的“数字泔水”中,而是让他们在高质量的陪伴与引导下健康成长。

□吴翠霞

海南省民办高校党建研究专委会2025年年会召开 以高质量党建引领民办高校高质量发展

本报1月13日讯(记者曾昭娟)1月12日,海南省党的建设研究会民办高校党建研究专业委员会(下称专委会)2025年年会在海南科技职业大学举行。

此次年会旨在深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和海南省委八届八次全会精神,全面落实《教育强国建设规划纲要(2024—2035年)》部署要求,聚焦海南自由贸易港建设战略需求,破解民办高校党建工作工作中的重点难点问题,以高质量党建引领民办高校高质量发展。

会议指出,本次年会既是对过往工作的全面总结,也是汇聚智慧、谋划发展的部署动员会。过去一年,各民办高校积极

探索,形成了一批党建与事业融合发展的经验,为推动民办高校党建工作提质增效、助力自贸港建设作出积极贡献。面对新形势,希望继续深化民办高校党建工作重大理论和实践问题研究,加强经验交流与成果转化。

年会总结了专委会2025年度工作,部署了2026年度研究课题申报等工作。各民办高校汇报2025年党建工作情况,并分组讨论和交流党建工作经验。此次年会的召开,进一步凝聚了全省民办高校党建工作共识,明确了工作方向,为以高质量党建引领民办高等教育高质量发展、服务海南自贸港建设提供了有力支撑。

安全教育进校园 健康假期同守护

本报1月13日讯(记者周慧)近日,龙华区妇联联合区人民检察院走进海南省农垦直属第一小学,为该校110名学生开展了安全教育主题讲座。活动融合法治教育、心理辅导与家庭教育指导于一体,旨在增强学生的自我保护意识和能力,积极保障未成年人度过一个安全、健康的寒假。

活动中,龙华区人民检察院检察官以“做自己的守护天使”为主题,围绕防性侵、防校园欺凌、假期安全等内容,结合真实案例与互动情景,引导学生识别危险、掌握自我保护方法,学会依法维护自身权益。同学们认真聆听、积极互动,现场氛围活跃。

本次活动是龙华区深化部门协作、构建“家校社”共育网络的具体举措。下一步,龙华区妇联与区人民检察院将持续联动,创新形式,常态化开展关爱服务,共同护航未成年人健康成长。

点亮“微心愿” 情暖少年心



近日,爱心企业走进琼山区旧州镇中心小学,为孩子们送上图书、书包、篮球等爱心物资。

本报记者 苏弼坤 摄

本报1月13日讯(记者周慧 赵汶)近日,琼山区妇联联合爱心企业、府城街道开展关爱困境儿童公益活动,通过捐赠书籍、学习用品和入户走访慰问的形式,向困境儿童传递来自党和政府及社会各界的关心关爱,并呼吁社会各界共同呵护儿童成长,勉励孩子们多读书、立志向。

当天,爱心企业走进琼山区旧州镇中心小学,为100名琼山区单亲家庭困境儿童实现了“微心愿”,并向学校捐赠价值12万元的图书及学习用品,支持“书香校园”建设。活动还融合了芦荟知识小课堂与亲子阅读等环节,并组织人员入户慰问部分家庭,提供精准关怀。

同日,府城街道及辖区社区妇联工作人员组成慰问组,走访慰问辖区单亲家庭。慰问组与孩子及家长亲切交谈,送上包含生活必需品和学习用品的“暖心礼包”,并承诺将持续跟踪关怀,链接资源提供更多支持。“我们将持续关注特殊群体未成年人,建立定期走访机制,整合社会资源,致力于提供情感支持、心理疏导等多方帮助。”府城街道妇联相关负责人表示。

据介绍,此系列关爱活动聚焦困境儿童实际需求,通过物资捐赠、知识普及、情感陪伴等多种形式,精准传递了党和政府及社会的温暖,为孩子们的健康成长注入正能量。